

10月29日 星期二

农历甲辰年九月二十七

TANGSHAN LAODONG RIBAO

中共唐山市委主管主办 唐山劳动日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 13-0015 第 24675 号 今日八版 环渤海新闻网网址:www.huanbohainews.com.cn

习近平主持中共中央政治局会议

审议《关于二十届中央 第三轮巡视情况的综合报告》

政治局10月28日召开会议,审议《关于 十届中央第三轮巡视情况的综合报 告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,在以习近平同志为核心的 党中央坚强领导下,巡视工作坚持围绕中

表了河北省委书记倪岳峰的署名文章

《构筑进一步全面深化改革新图景》,本

报今日全文转载。全市广大干部群众

要认真学习宣传贯彻习近平总书记重

要讲话精神和党的二十届三中全会精

神,完整准确全面贯彻新发展理念,以

进一步全面深化改革为动力,找准落实

的结合点,明确改革的发力点,谋划发

展的撬动点,解放思想、奋发进取,加快

"三个努力建成""三个走在前列"步伐,

奋力谱写中国式现代化河北唐山篇章。

中全会精神作为重大政治任务,深刻领

对巡视整改的组织统筹和日常监督,把巡 视整改与深化改革结合起来,与全面从严 治党结合起来,与领导班子和干部队伍建 设结合起来,融入日常工作、融入职能职 责,以整改实效推动高质量发展。

会议强调,各级党委(党组)要不断提 高政治站位,强化履职政治担当,敢作善 题。要严肃认真抓好巡视整改,强化"一 忧患意识,统筹好发展和安全,着力防范

要加强领导班子建设,严格执行民主集中 制,推进领导干部能上能下,不断增强凝 聚力、战斗力。要清醒认识反腐败斗争形 势,纵深推进全面从严治党,以彻底的自 我革命精神把反腐败斗争进行到底,坚持 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标 本兼治、系统施治,持续保持惩治腐败高 压态势,不断完善权力配置和运行制约机 制,着力铲除腐败滋生的土壤和条件,推 动防范和治理腐败问题常态化、长效化。

会议还研究了其他事项。

锚定建成文化强国战略目标

不断发展新时代中国特色社会主义文化

习近平在中共中央政治局第十七次

政治局10月28日下午就建设文化强国 进行第十七次集体学习。中共中央总书 记习近平在主持学习时强调,要锚定 2035年建成文化强国的战略目标,坚持 马克思主义这一根本指导思想,植根博 大精深的中华文明,顺应信息技术发展 潮流,不断发展具有强大思想引领力、精 神凝聚力、价值感召力、国际影响力的新 时代中国特色社会主义文化,不断增强 人民精神力量,筑牢强国建设、民族复兴

集体学习时强调

北京大学副校长、教授王博同志就 这个问题进行讲解,提出工作建议。中

习近平在听取讲解和讨论后发表了 重要讲话。他指出,党的十八大以来,我 们坚持把文化建设摆在治国理政突出位 置,作出一系列重大部署,形成新时代中 国特色社会主义文化思想,推动文化建 设在正本清源、守正创新中取得历史性 成就,社会主义文化强国建设迈出坚实

色社会主义文化发展道路。坚持党的 领导,提升信息化条件下文化领域治理 能力,在思想上、精神上、文化上筑牢党 的执政基础和群众基础。坚持马克思

价值观为引领,不断构筑中国精神、中 国价值、中国力量,发展壮大主流价值、新性发展中赓续中华文脉。高扬中华民 主流舆论、主流文化。

化创新创造活力。坚持以人民为中心的 创作导向,坚持把社会效益放在首位、社 会效益与经济效益相统一,把激发创新 创造活力作为深化文化体制机制改革的 中心环节,加快完善文化管理体制和生 产经营机制。围绕提高文化原创能力, 改进文艺创作生产服务、引导、组织工作 机制,孕育催生一批深入人心的时代经 典,构筑中华文化的新高峰。积极营造 良好文化生态,充分发扬学术民主、文艺 民主,支持作家、艺术家和专家学者扎根 生活、潜心创作,推动文化创新创造活力 持续迸发。探索文化和科技融合的有效 机制,实现文化建设数字化赋能、信息化 转型,把文化资源优势转化为文化发展

着眼于人、落脚于人。着眼满足人民群 众多样化、多层次、多方面的精神文化需 求,提升文化服务和文化产品供给能力, 增强人民群众文化获得感、幸福感。重 视发挥文化养心志、育情操的作用,涵养 全民族昂扬奋发的精神气质。尊重人才 成长规律,完善符合文化领域特点的人 义文化思想,发展面向现代化、面向世 才、重才、爱才的良好政策环境,建设一 性,汇聚起文化强国建设的强大合力

习近平指出,要在创造性转化和创 族的文化主体性,把历经沧桑留下的中 习近平指出,要着力激发全民族文 华文明瑰宝呵护好、弘扬好、发展好。深 入挖掘和阐发中华优秀传统文化的精神 内涵,用马克思主义激活中华传统文化 中的优秀因子并赋予其新的时代内涵 发展新时代中国特色社会主义文化。秉 持敬畏历史、热爱文化之心,坚持保护第 一、合理利用和最小干预原则,推动文化 遗产系统性保护和统一监管。健全文化 遗产保护传承体制机制,加快完善法规

> 习近平强调,要不断提升国家文化 软实力和中华文化影响力。推进国际传 播格局重构,创新开展网络外官,构建多 渠道、立体式对外传播格局。更加主动 地宣介中国主张、传播中华文化、展示中 交流合作。更加积极主动地学习借鉴丿 类一切优秀文明成果,创造一批熔铸了 今、汇通中外的文化成果

习近平最后强调,建设文化强国 全党全社会的共同任务。要加强党中

构筑进一步全面深化改革新图景

河北省委书记 倪岳峰

编者按 10月28日,《学习时报》发 力谱写中国式现代化建设河北篇章

构建高标准高质量推进 雄安新区建设体制机制,打 造妙不可言、心向往之的创 新之城、魅力之城、未来之城

改革开放前沿政策措施和具有前瞻性 的创新试点示范项目在雄安落地"。雄 安新区是千年大计、国家大事,我们牢 牢把握北京非首都功能疏解集中承载 地这个定位,在创新发展、城市治理、公 《中共中央关于进一步全面深化改革、 推进中国式现代化的决定》(以下简称 向的制度体系。当前,雄安新区拔节生 《决定》),矗立起改革开放新的里程碑, 长,党中央一揽子支持政策落地见效, 大问题,为我们做好工作提供了根本遵 才效应逐步显现,未来之城场景汇举办 循。河北坚持把学习宣传贯彻习近平 10项大赛28个赛道决赛,创新氛围越

总书记重要讲话精神和党的二十届三 来越浓。 悟"两个确立"的决定性意义,坚决做到 安新区建设",赋予河北新的重大使命 构建促进协同发展、高质量发展的制度 "两个维护",完整准确全面贯彻新发展 任务。我们坚决扛起政治责任,大力发 保障。"京津冀协同发展是河北面临的 理念,以进一步全面深化改革为动力, 扬改革创新精神,努力打造新时代的创 重大机遇,必须发挥好环京津的地缘优 找准落实的结合点,明确改革的发力 新高地和创业热土。健全高质量建设 势,在对接京津、服务京津中加快发展 点,谋划发展的撬动点,解放思想、奋发 体制机制。围绕创造"雄安质量",构建 自己。现在,京津冀三地对接机制更为 进取,加快建设经济强省、美丽河北,奋 雄安标准体系,完善规划执行、实施评 紧密,

估和城市风貌管控机制,同步规划建设 数字城市与现实城市,一体推进白洋淀 补水、治污、防洪,把智能、绿色、创新打 造成为雄安新区的亮丽名片。健全高 水平管理体制机制。加强未来城市建 设运营管理体制的前瞻设计,推进更多 公共服务京雄同城化,完善租售并举的 住房供给体系,积极探索具有中国特色 的现代化城市治理新模式,为解决"大 城市病"这个世界难题提供雄安方案。 健全高质量疏解发展体制机制。完善 清单内和市场化疏解推进机制,增强疏 解的内生动力。丰富拓展未来之城场 景汇功能,让创新团队、风投机构、应用 企业有效对接,加快发展高端高新产 业,不断增强新区创新发展能力。

构建推动京津冀更好发 挥高质量发展动力源作用体 制机制,打造联通京津、辐射 全省的经济廊道

习近平总书记强调:"要破除制约 《决定》提出"高标准高质量推进雄 协同发展的行政壁垒和体制机制障碍,

河北省社会科学界联合会第六次代表大会召开

河北日报讯(记者孙青)10月28日, "两个确立"的决定性意义,增强"四个意 贯穿学习研究阐释宣传全过程。要积极 河北省社会科学界联合会第六次代表大 会在石家庄召开。省委书记、省人大常 委会主任倪岳峰致信祝贺。

倪岳峰在贺信中说,值此河北省社 会科学界联合会第六次代表大会开幕之 际,我谨代表中共河北省委、省人民政 府,向大会的召开表示热烈祝贺,向全体 代表和全省广大哲学社会科学工作者致

科学战线深入学习贯彻习近平新时代中 国特色社会主义思想,认真落实习近平总 书记重要指示精神和党中央决策部署,强 化责任担当,积极主动作为,在理论武装、 服务决策、学术研究、社科普及等方面做 了大量工作,为加快建设经济强省、美丽 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护", 加强对党的创新理论的研究阐释和宣传, 培育和践行社会主义核心价值观,不断巩 持围绕中心、服务大局,充分发挥智库作 用,加强对实施重大国家战略、进一步全 面深化改革、推动高质量发展、全面从严 治党等领域重大问题的研究,为奋力谱写 会科学工作者为党和人民述学立论、建言

倪岳峰致信祝贺

围绕中心、服务大局,当好学术研究的开 矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向 拓者,深研究、广服务,出精品、出人才,加 奋勇前进。要坚持以马克思主义为指导, 强河北特色学科建设,开展有组织的科 动,助推全民科学素质提升。要始终与党 同心同德、与人民同向同行,当好党执政 进中国式现代化在河北展现勃勃生机。

> 全国哲学社会科学工作办公室致贺 信,省科协负责同志代表省各人民团体 致贺词。会议听取了省社科联第五届委

武卫东在高新区调研检查时强调

推动机器人科技创新与产业创新深度融合 持续塑造高质量发展新动能新优势

张旭参加

午,市委书记武卫东在高新区调研检 塑造高质量发展新动能新优势。 查。他强调,要深入学习贯彻习近平总 书记关于科技创新和产业创新深度融合

市领导张旭参加。

的重要论述,坚决贯彻党的二十届三中制造工厂、京津冀智创中心、唐山华展科设,加快机器人领域垂直大模型建设,共 全会精神和党中央决策部署、省市委工 技有限公司、河北智慧服务机器人创新 同推进建设机器人产业创新中心。坚持 作安排,解放思想、奋发进取,推动机器 研究院有限公司,并召开座谈会。会议 内聚外招,

本报讯(记者李雪松)10月28日下 人科技创新与产业创新深度融合,持续 强调,要强化"四链"融合,制定机器人创 新链产业链资金链人才链融合行动方 案。坚持培引并重,加强与机器人领域 武卫东一行考察了百川机器人共享 高水平院校合作,强化自主研发能力建

"红绿"潘家峪 带火乡村游

|奋进强国路 阔步新征程 老区新貌

本报讯 (记者梁赞英 通讯员国海 涛)位于群山深处的丰润区火石营镇潘 家峪村曾经是华北著名的抗日根据地, 日军在这里制造了震惊中外的"潘家峪 惨案"。如今,战争硝烟早已散尽,但那 段峥嵘岁月却永远牢记在国人心中。依

近年来,丰润区充分利用潘家峪惨 案遗址特有的红色资源和自然资源,投 资 5000 多万元修通了通村旅游路,打造 了集爱国主义教育、生态观光、休闲度假 于一体的大型红色综合景区。潘家峪惨 案纪念馆被中宣部命名为全国爱国主义 教育示范基地,被国务院确定为第六批 重点文物保护单位。凭借着红色旅游资 源和独特的自然风光,潘家峪旅游"火 了",每年接待游客25万多人次。

"用朴实的语言讲解动人的故事,与 日报》盛赞其为"燕山脚下的小吐鲁番"。 参观者互动交流变得更加生动详实,效 果非常好。"潘家峪纪念馆馆长周学军介 年产"龙眼""红星"等优质葡萄200多万 绍,依托"红色讲堂"开展红色文化建设,公斤,远销北京、辽宁和内蒙古等地。村 宣讲党的二十届三中全会精神和党的创 里还建起了现代化冷库,让潘家峪葡萄 新理论,也让潘家峪纪念馆变得更有深 摆上了城里人冬天的餐桌。如今,葡萄 度和内涵,人气高涨。

走出红色革命历史纪念馆,潘家峪村 收致富的"幸福果"。 漫山的绿色让身处都市的市民禁不住放

观的游客提供了休息用餐的场所…… 土壤肥沃,昼夜温差大,非常适宜葡萄生 以卖2000多个饽饽,

"潘家峪惨案纪念馆列展精良、讲解 长。登高远眺,葡萄藤藤相连,架架相 生动,全面生动地展示了潘家峪人民在 接,整个村庄都掩映在葡萄架下。亮如 党的领导下浴血抗战的光辉历程。"带孩 玛瑙、翠如璞玉的葡萄令人垂涎欲滴,主 子来参观的周杰对这里的爱国主义教育 导葡萄品种"龙眼"在全省同类品种检测 中名列榜首,甘甜怡口,切而不流。《人民

目前,全村葡萄种植面积1300余亩, 苹果、梨等干鲜果品,已成为潘家峪人增

除了盛产葡萄,潘家峪还产梨、栗子 飞自我。如玛瑙、似翡翠的葡萄依如抗日 等,自古潘家峪人就有用栗子面、栗子馅 烽火时期,给整个山村洒下清凉和清香; 儿蒸饽饽的风俗。村民潘丽华做的"拥 热气腾腾、香喷喷的"拥军饽饽"引得游人 军饽饽"远近闻名,当年奶奶把香喷喷的 争相购买;一间间朴素却干净的餐馆给参 饽饽送给抗日英雄,现在潘丽华把同样 香甜的饽饽卖给游客,迎来四方宾客。 潘家峪村地处北纬40度,四面环山,"'五一''十一'潘家峪游客最多,每天可

河北遵化 | 楂收获外销忙



省遵化市地北头镇农 民在果园采摘山楂。 近日,河北省遵化 市地北头镇的山楂进 入收获季,当地农民抢 抓农时,加紧进行山楂 收获、收购、外销工作。

> 新华社发 (刘满仓摄)

10月25日,河北

传承饮食文化 尽展冀菜风采 唐山市民知识大赛第七场比赛举办

本报讯(记者赵欣)10月27日,唐山 区委、路南区教育局、唐山鼎晨食品有限公 场比赛的8名参赛选手是来自我市8所 唐山美食美景专场"在鸿宴饭庄南湖店 举办。

北传统文化促进会唐山办事处联合主办; 美域第一小学共同协办。 唐山晚报、唐山鸿宴饭庄承办;共青团路北

市民知识大赛第七场比赛——"冀菜和 司、遵化市利满缘果蔬专业合作社、唐山弘 小学的小学生代表。"冀菜有哪三大流 音文化传媒有限公司、路南区实验小学、路派?""以保定为代表的冀中南菜、以承德 南区第二实验小学、路南区燕京小学、路南 为代表的宫廷塞外菜和以唐山为代表的 本场比赛由唐山劳动日报社、唐山市 区双新小学、路北区兴盛丽景小学、路北区 冀东沿海菜。""鸿宴饭庄的两道中国百 饭店与餐饮行业协会、唐山市烹饪协会、河 光明实验小学、路北区西山路小学、路北区 年名菜是什么?""煨肚子、官烧目

挑战无涯学海,争做知识达人。

鱼。"……赛场上,小选手围绕主持人的